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Protokół nr 107.2016
 

posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile 

z dnia 31 października  2016 roku 

 

W dniu 31 października 2016 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy   

al. Niepodległości 33/35 o godzinie 13
00 

rozpoczęło się posiedzenie Zarządu Powiatu   

w składzie wg załączonej listy –(zał. nr 1). 
 

 

Ad. pkt 1 

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu otworzył posiedzenie 

Zarządu Powiatu w Pile. Po powitaniu wszystkich obecnych przedłożył  porządek obrad  

–(zał. nr 2), który przedstawia się następująco: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Wniosek Podinspektora ds. Kultury fizycznej i sportu o zmianę planu finansowego 

wydatków, polegającą na utworzeniu § 4220 w rozdziale 92695 i przeniesieniu na  ten 

paragraf środków w kwocie 3 100,00 zł z § 4210 i § 4300  –(zał. nr 3). 

3. Wniosek Zastępcy Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa  

o zajęcie stanowiska w sprawie pisma Wicewojewody Wielkopolskiego dot. udziału 

Powiatu Pilskiego w działaniach mających na celu poprawę drożności rzeki Noteć  

–(zał. nr 4). 

4. Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzadkowie o zmianę planu finansowego 

wydatków, polegającą na jego zwiększeniu o kwotę 28 590,00 zł –(zał. nr 5). 

5. Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie o wyrażenie zgody na 

zwiększenie zakresu zadania inwestycyjnego dot. wymiany poziomów wody użytkowej  

w piwnicy budynku głównego o dodatkowe czynności związane z wykonaniem instalacji 

p.poż.; w przypadku pozytywnej decyzji: Wniosek Dyrektora DPS w Falmierowie  

o zmianę nazwy zadania inwestycyjnego z: „Wymiana poziomów wody użytkowej  

w piwnicy budynku głównego - Pałacu” na: „Wymiana poziomów wody użytkowej  

w piwnicy budynku głównego  - Pałacu  wraz z wykonaniem instalacji p.poż.” oraz  

o przeniesienie środków w kwocie 50 000,00 zł między paragrafami klasyfikacji 

budżetowej –(zał. nr 6). 

6. Wniosek Dyrektora Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile o zmianę planu 

finansowego wydatków, polegającą na zwiększeniu planu o kwotę 567,00 zł  

i przeniesieniu środków w kwocie 1 039,00 zł między paragrafami klasyfikacji 

budżetowej –(zał. nr 7). 

7. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

Zespołu Konsultacyjnego do Spraw Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 

Powiatu Pilskiego –(zał. nr 8).  

8. Wstępne wielkości do projektu budżetu na  rok 2017 –(zał. nr 9).  

9. Przyjęcie protokołu nr 105.2016 z obrad posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  

25 października 2016 r.  
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10. Przyjęcie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile z dnia 

25 października 2016 r.  

11. Przyjęcie protokołu nr 104.2016 z obrad posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia 26 

października 2016 r.  

12. Przyjęcie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile z dnia 

26 października 2016 r.  

13. Sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Zarządu Powiatu w Pile zaproponował uzupełnić porządek obrad  

o tematy: 

 projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie zatrudnienia Dyrektora 

Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Pile –(zał. nr 7a), 

proponując jego rozpatrzenie po pkt 6,  

 projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie upoważnienia (Dyrektora 

Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Pile)  

do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu 

–(zał. nr 7b), proponując jego rozpatrzenie po pkt 6. 

Dodatkowo, zaproponował, aby przełożyć rozpatrzenie wniosku Dyrektora Domu Pomocy 

Społecznej w Falmierowie (temat ujęty w porządku obrad w pkt 5) pod obrady jednego  

z najbliższych posiedzeń Zarządu Powiatu. 

 

Przewodniczący Zarządu Powiatu w Pile zapytał, czy Członkowie Zarządu Powiatu, 

Skarbnik Powiatu Pilskiego, Sekretarz Powiatu Pilskiego, mają propozycje, bądź uwagi do 

przedstawionego porządku obrad. W związku z brakiem dodatkowych propozycji, poddał pod 

głosowanie przyjęcie porządku obrad, z uwzględnieniem wniesionych przez siebie zmian.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, ze zmianami. 

 

Ad. pkt 2 

Pan Michał Miszczak – Podinspektor ds. Kultury fizycznej i sportu przedstawił wniosek 

o zmianę planu finansowego wydatków, polegającą na utworzeniu § 4220 w rozdziale 92695  

i przeniesieniu na  ten paragraf środków w kwocie 3 100,00 zł z § 4210 i § 4300.  Potrzeba 

dokonania przeniesień zachodzi w związku z nową treścią objaśnień do paragrafu 4210 

„Zakup materiałów i wyposażenia”,  które określają, że w paragrafie tym nie ujmuje się 

zakupu środków żywności.  

Wniosek stanowi –(zał. nr 3) do protokołu. 

Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego nie wniósł uwag do wniosku.  

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie wniosku. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 

 

 

 

 

 



3 

 

Ad. pkt 3 

Pan Zdzisław Marciniak – Zastępca Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Leśnictwa przedstawił wniosek o zajęcie stanowiska w sprawie pisma 

Wicewojewody Wielkopolskiego dot. udziału Powiatu Pilskiego w działaniach mających na 

celu poprawę drożności rzeki Noteć.   

Wniosek stanowi –(zał. nr 4) do protokołu. 

Pan Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilski poinformował, iż w dniu 6 października 2016 r. 

odbyło się w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu spotkanie, którego tematem 

było wypracowanie przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu oraz jednostki 

samorządu terytorialnego strategii współpracy na rzecz poprawy drożności rzeki Noteć  

i podniesienie poziomu bezpieczeństwa powodziowego mieszkańców terenów nadnoteckich. 

Podejmowane do tej pory przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu działania 

skupiały się na szybkiej poprawie drożności rzeki, a takie rozwiązanie poprawia sytuację 

tylko tymczasowo. Rozwiązaniem pozwalającym ustabilizować sytuację hydrologiczną rzeki 

Noteć jest intensywny proces wykaszania jej koryta profesjonalnym sprzętem (koszt urządzeń 

komplet pięciu maszyn to wydatek rzędu ok. 5 mln zł).  Podczas spotkania, poddano dyskusji 

kilka wariantów sfinansowania tej inwestycji: 

 pierwszy wariant to złożenie wniosku przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej  

w Poznaniu do końca marca 2017 na rok 2018 do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu i sfinansowanie zakupu jednostek 

pływających (profesjonalne maszyny do wykaszania rzek) z wkładem własnym 50%, 

 drugi wariant dotyczy zakupu jednostek pływających przez jednostki samorządu 

terytorialnego zlokalizowane nad rzeką Noteć. W takiej sytuacji możliwe jest uzyskanie 

dofinansowania z WFOŚ i GW w Poznaniu w ramach pożyczki dla samorządów 

oprocentowanej na 2,8% w skali roku do wysokości 100% wnioskowanej kwoty  

z możliwością rozłożenia spłaty na okres do 15 lat, 

 trzeci wariant obejmuje zakup jednej jednostki przez Regionalny Zarząd Gospodarki 

Wodnej w Poznaniu oraz pozostałych przez samorządy. W ramach użyczenia przez 

samorząd terytorialny jednostek pływających dla regionalnego Zarządu Gospodarki 

Wodnej w Poznaniu, możliwe byłoby skrócenie czasu realizacji przedsięwzięcia do 

jednego roku. 

Wicestarosta Pilski zwrócił uwagę, iż Wicewojewoda Wielkopolski zwraca się do Powiatu 

Pilskiego z prośbą o rozważenie możliwości udziału w drugim wariancie finansowania, 

wskazując  jednocześnie, że zadanie należy do kompetencji Regionalnego Zarządu 

Gospodarki Wodnej w Poznaniu.  

Członkowie Zarządu Powiatu jednogłośnie poparli inicjatywę podejmowanych działań, 

mających na celu  poprawę drożności rzeki Noteć i podniesienie poziomu bezpieczeństwa 

powodziowego mieszkańców terenów nadnoteckich. Obecnie Powiat Pilski nie ma 

możliwości udziału w partycypowaniu w kosztach zakupu jednostek pływających tj. 

profesjonalnych maszyn do wykaszania rzeki. 
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Ad. pkt 4 

Pani Barbara Pacholska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzadkowie o zmianę planu 

finansowego wydatków, polegającą na jego zwiększeniu o kwotę 28 590,00 zł  

z przeznaczeniem na wypłatę odpraw emerytalnych dla dwóch pracowników odchodzących 

na emeryturę zatrudnionych na stanowisku opiekuna.  

Wniosek stanowi –(zał. nr 5) do protokołu. 

Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego nie wniósł uwag do wniosku.  

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie wniosku. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 

 

Ad. pkt 6 

Pani Barbara Pacholska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła wniosek Dyrektora Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile o zmianę 

planu finansowego wydatków, polegającą na: 

 zwiększeniu planu o kwotę 567,00 zł w związku z nadpłatą z tytułu odpłatności za 

pobyt wychowanki w POW w Pile. Odpłatność została naliczona w 2013 r. na 

podstawie renty rodzinnej, której wysokość uległa zmianie, w wyniku czego należało 

skorygować decyzję o odpłatności. W wyniku tego wystąpiła nadpłata, którą 

przekazano na rachunek bankowy wychowanki, 

 przeniesieniu środków w kwocie 1 039,00 zł między paragrafami klasyfikacji 

budżetowej w celu dostosowania planu wydatków do faktycznych potrzeb. 

Wniosek stanowi –(zał. nr 7) do protokołu. 

Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego nie wniósł uwag do wniosku.  

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie wniosku. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 

 

Temat dodatkowy: 

Pani Barbara Pacholska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie zatrudnienia Dyrektora 

Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Pile. Poinformowała, 

iż w drodze naboru na stanowisko Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar 

Przemocy w Rodzinie w Pile, Komisja Konkursowa wyłoniła dzisiaj kandydata na to 

stanowisko w osobie Pani Justyny Łoś, którą zgodnie z treścią § 1 niniejszego projektu 

uchwały, zatrudnia się z dniem 1 listopada 2016 r. na czas określony do dnia 30 kwietnia 

2017 r. 

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 7a) do protokołu. 

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę. 
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Pani Barbara Pacholska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile projekt uchwały Zarządu Powiatu w 

Pile w sprawie upoważnienia (Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar 

Przemocy w Rodzinie w Pile) do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem 

bieżącej działalności powiatu. 

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 7b)do protokołu. 

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę. 

 

Ad. pkt 7 

Pani Wioleta Kaczmarek – Sekretarz Powiatu Pilskiego przedstawiła projekt uchwały 

Zarządu Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Zespołu Konsultacyjnego 

do Spraw Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Powiatu Pilskiego. Przypomniała, iż  

Rada Powiatu w Pile uchwałą Nr XIX.134.2016 z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie wyboru 

Starosty Pilskiego, w wyniku przeprowadzonego głosowania dokonała wyboru Pana Eligiusza 

Komarowskiego na Starostę Pilskiego – do momentu wyboru będącego na stanowisku 

Etatowego Członka Zarządu. W związku z obecnie pełnioną, przez Pana Eligiusza 

Komarowskiego, funkcją Starosty Pilskiego, podjęcie przedmiotowej uchwały jest 

uzasadnione.  

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 8)do protokołu. 

Pan Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę. 

 

Ad. pkt 8 

Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego omówił wstępne wielkości do 

projektu budżetu na  rok 2017. Zwrócił uwagę: 

­ łączna wysokość dochodów budżetu powiatu na 2017 rok wynosi 138 760 481 zł, z tego 

dochodów bieżących 135 785 765 zł i dochodów majątkowych 2 974 716 zł,  

­ łączna wysokość wydatków budżetu powiatu na rok 2017 wynosi 141 728 797 zł,  

z tego wydatków bieżących 130 888 506 zł  i wydatków  majątkowych 10 840 291 zł,  

­ deficyt – 2 968 316  zł (zachowany wskaźnik),  

­ rozchody 4 731 684 zł,  

­ przychody (obligacje) 7 700 000 zł,  

­ wydatki majątkowe budżetu powiatu na rok 2017 zostały wyszczególnione szczegółowo 

w załączonym do materiału załączniku.  

Materiał stanowi  –(zał. nr 9) do protokołu. 

Zarząd Powiatu w Pile jednogłośnie przyjął wstępne wielkości prognozowanych dochodów 

 i wydatków do projektu budżetu powiatu pilskiego na 2017 rok.  
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Ad. pkt 9 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął protokół nr 105.2016 z obrad posiedzenia Zarządu 

Powiatu w Pile z dnia 25 października 2016 r.  

 

Ad. pkt 10 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu 

w Pile z dnia 25 października 2016 r.  

 

Ad. pkt 11 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął protokół nr 106.2016 z obrad posiedzenia Zarządu 

Powiatu w Pile z dnia 26 października 2016 r.  

 

Ad. pkt 12 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu 

w Pile z dnia 26 października 2016 r.  

 

Ad. pkt 13 

Sprawy bieżące. 

 

W związku z brakiem dodatkowych tematów Pan Eligiusz Komarowski  

– Przewodniczący Zarządu Powiatu zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 14
40

. 

 

Protokół przyjęto w dniu 9 listopada  2016 r. 

 

Protokół sporządziła:                   PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU: 

 /-/        /-/ 

KRYSTYNA DUMZA              ELIGIUSZ KOMAROWSKI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


